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Exercice n°1

Soit la fonction f:x +— x° +10x — 1
1) Etudier les variations de f sur R
2) Montrer que I'équation f(x) = 0 admet une unique solution « dans [0,1]
3) En déduirele signe de f sur R
4) Donner une valeur approché de @ 4 107! prés

Exercice n°2

Si X € |—o0,—1| U |1, 40|

x%—-1
sin{mx)
(1—x)

Soit f la fonction définie sur R\ {1} par f(x) =

six €[—-11]

1) Calculer la limite defen —w ,en 4o, agaucheen —1

2} Calculer la limite de f adroiteen 1

3) Sachant que f est strictement décroissante sur | —oo, —1] et strictement croissante
sur |1, +oo| , déterminer f( |—oo,—1[ ) et f(]1,+00|)

4) Montrer que f n"est pas prolongeable par continuité en 1.

5) Monter que 'équation f(x) = %admet au moins une solution a € E ,%[

6) Soit h la restrictionde f a |—oo,—1[U|1,+ 0| etg=hoh
a- Déterminer 'ensemble de définitionEde g
b- Calculer les limites de g aux bornes de E

Exercice n°3

f(x) = x* sin(EJﬂ si x<0
X

2-Vx

f(x) = six 2 0

B 2+\/;

1) a) Montrer que pourtoutx<Qona: -x +1 < f(x) < x* +1.

Soit la fonction f définie sur R par:

b) Montrer que f est continue en 0.
2) Calculer lim f(x) et montrer que lim f(x)=-1.
3) Montrer qu’il existe un réel x, € ]-2, -1[ tel que f(xo) = [

4

2+\/; '

b) En déduire que f est strictement décroissante sur [0, +oo[. Déterminer alors I'image de [0, +oc[ par f.

4) a) Vérifier que pourtoutx=0,0ona: fix)=-1+

c) Montrer que I'équation f{x) = x admet une solution unique a € ]J0, 1[ et donner un encadrement
d’amplitude 10 * de o.
Exercice n°4
Soit f la fonction définie sur [0,1] par f(x) = 2x — cos(vrx).
1) Etudier les variations de f sur [0, 1].
2) Montrer que l'équation f{x)=0 admet une solution o et donner un encadrement
d’amplitude 1071 de « .
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3) Prouver que tan(na) = —T.




Exercice n°5

A +1+2x

Soit la fonction f définie sur IR par f(x) = 2 +1 st x>0

X 4+2x+1 si x<0

S +1

x+1

( Indication : Comparer Va+b et Ja++/b pour a et b deux réels positifs )
b) Déduire xliIEo f(x).

1) a) Montrer que pour tout x €[0,+00] : 0< f(x)<

2) Etudier la continuité de f en 0.
3) a) Etudier les variations de f sur]-¢,0].

b) Monter que 1’équation f(x) =0 admet dans ]-¢c,0] une unique solution « puis vérifier que -0,5 <a <-0.4.
4) La courbe (; ci dessous est la représentation graphique d’une fonction g définie sur IR.
(y admet la droite D : y =-1 comme asymptote horizontale au voisinage de (+0)

Calculer les limites suivantes :  lim gof (x) lim fog(x) lim fog(x)

Exercice n°6

sin(x +1) si x < (=1)

x+1
Soit f fa fonction définie sur IR par f{x) = 1 d—52 si (D= x =1
Zx2 — 3% +1 ’
—_— si x »1
3(x—1)
1) cafeuler 1M f(x) .
2) Montrer que f est continue en 1.
3) a- Montrer pourtout x<-1 ona —Ef(_x) = — .
) L * x+1 x+1
b6-<Déduire _liln J(x).
. x) - f(1
4) Montrer que 1im F{r) S = —0o0, Interpréter géométriquement.

x—=] x —1

5) Onposeg(x )= fix) - 2x.  pour x € [0 :1]
a- Dresser fe tableau de variation de g
b6- Montrer que [équation f(x)= 2x admet une seule sofutionoe € [0 ;1]

1 ;
c-  Vérifier que 5 < o < W p—1 eviz
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Exercice n°1

Pour chaque question, une seule des trois propositions est exacte
Indiquer sur la copie le numéro de la question et la lettre correspondant a la réponse choisie.
une justification est demandée
Le plan est muni d'un repére orthonormé direct d’origine O
1) Une solution de I'équation 2z + Z = 9 + [ est:

a) 3 ; byi ; o3+i
2) Soit z un nombre complexe, |z + | est égal a:
a) lz|+1 ; b)lz—-1] ; oliz+1]

—1+iv3

3) Soitz un nombre complexe non nul d’argument &. Un argument de est:

2 2
a) ——+8 ; bH=+6 ; 9=-0
3 3 3
4) Soient A et B deux points d’affixes respectives i et —1. L’ensemble des points M d’affixe z

vérifiant |z — [| = |z + 1] est:
a) Ladroite (AB) ; b) Le cercle de diametre [AB] ; c) la perpendiculaire a (AB) passant par O

Exercice n°2

Le plan complexe est rapporté au repere ON direct (O, u,v ). Soient les points A(-2i), B{-i/2), I(i} et J(-i).
2iz-1

f étant l'application qui a tout point M(z) distinct de A, associe le point M’(z") tel que z'= 5
z2+2i

1) Déterminer les points invariants de f.

2)a) Montrer quesiMzAetM=B ona: arg(z') = g+(m,m) [27]
b) En déduire les ensembles suivants : E, = {IVI(Z) tqz' e R } ; E,= {M(z) tgz'eilR }
o L
3) Montrer quesiz #ietz #-i alors Z| _I =3 . _I .
z'-i z-i

1
4) Soit & I'ensemble des points M tel que MJ = 3 M.

a) Vérifier que A € & puis déterminer et construire .
b) Montrer que si M € ®\{A} alors M’ décrit une droite fixe que I'on déterminera.

Exercice n°3

1) Dans le plan complexe P rapporté a un repére orthonormé direct (o,ﬁ,-Tr) , oh considére AetB

les points d'affixes respectivesza=1+ietzg=2i
z-2i

A tout complexe z différent de z 4 on associe le complexe z' = 1o
z-1-i

Soit (E) 'ensemble des points M d’affixe z tels que z’ soit imaginaire pur.
a- Montrer que B € (E).

b- Déterminer 'ensemble (E).
c- Montrerque |z’ | = % et déterminer 'ensemble (F) des points M d’affixe ztelsque | Z' | = 1.

2) Soit n un entier naturel. On considére les points A ., d’affixe (1 + i) n.
a- Donner la forme exponentielle de (1 + i) n.

b- Pour quelles valeurs de n, les points A » sont situés sur I'afe‘ gsreels?
i W . W]



Exercice n°4

. 5@
1) Montrerque —4 —4i = 4\/5_6’T

2) Dans le plan complexe muni d'un repére orthonormé direct (O u 3 V' ) on considere fes points A, B,
C et D d affixes respectives Z; = -2i , Z;=4-21 , Z3=4+ 2i et 24 =1

AN A
ARV A

b- Déduire que ABC est un triangle isocéle et rectangle en B

a- Ecrire sous forme algébrique fe nombre complexe

3) Soit M un point du plan daffixe Z tel que 7 # -2iet M daffiel avec 2" =

a- Déterminer lensemble N = {M d'affixe Z tel que |Z!| :1}

b-  Ecrire sous forme cartésienne fe nombre complexe suivant ( VA ). (£ + 2i)
c- Déduire que

. - — 5z
oM AM=42 4 (u: DM')i(u ; AM ) = =~ [2n]

Exercice n°5

o O
Dans le plan complexe muni d'un repére orthonormé direct ( O, u , v ), on considére les points A et B
d'affixes respectives : Zp=1—-1 etZg=2+1/3 +1

1°) Déterminer le module et un argument de Z 4.

29) a/ Montrer que =B = ( 1+ \/_ 3) (Jj

b/ Déduire la forme exponentielle de ez,
Z 4
3°Ya/ En déduire que Z g = (\E + \/8) eln/12

b/ Donner alors une construction du point B

Exercice n°6

Le plan complexe P est muni d’un repére orthonormé direct (O; ;;;) On note A et B les points d’affixes

respectives 1 et 1'\/5 :
Zi]
z—if3
1. Dans cette question,onprendz =1etz’ le complexe qui lui correspond.

a) Donner la forme algébrique de z".
b) Donner la forme trigonométrique de z”.

Soit f:P\{A} —> PM (Z) —>M'(Z')relque z'=

¢) Déduire les valeurs de cos T et sin] =
12 12

2 .Soit I’ensemble E des points M(z) tel que

. ‘ =1 ; Prouver que E est la médiatrice de [AB].
z—i\/g
3. a)Montrer que Vze X\{i;z’ﬁ} ona arg(z') = (E,M)[Qﬁ] avec M le point d’affixe z.

b) Soit F= {M(z) tel que z’ est un réel non nul}
A T’aide de 3)a), montrer que F est la droite (AB) privée de A et B.
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